

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szigedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hét naponként a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva

Egy óra 4:40 korona.

Egy hétre 1 korona.

Vidéken:

Félévre 26 korona.

Egy óra 4:40 korona.

FOSZERKESZTŐ:
Dr. ESPERSIT JÁNOS.SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS
Dr. DÓZSA IMRE.SZERKESZTŐ:
GROSS HENRIK.KIADÓTULAJDONOS:
KOVÁCS SÁNDOR.

Makó nyugalma

kell, hogy megmaradjon. Minden körülmények között s áldozatok árán is erre kell törekednünk. Nincs nagyobb s sürgősebb feladata ma ennél sem a hatóságoknak, sem a lakosságnak.

Ostobaságok miatt nem szabad a város rendjének és biztonságának felbomolni. Most már az a kérdés, ki követi el ezeket az ostobaságokat? Elköveti mindenki, aki gondosan nem ügyel arra, hogy gyújtóanyag ne veszélyeztesse az amugy is puskaporos levegőt.

A pénteki élesztőzajongás is nem egyéb, mint ostobaság. Az ostobaság ott kezdődött, hogy ennek a fontos közszükségleti cikknek az árusítását nem vették ki egy ember kezéből s nem osztották szét Makó minden városrészébe, hogy a míg volt, mindenkinek jusson belőle. Ehelyett itt a város közepén szemünk láttára nőtt, elégedetlenséggel egy elkecseregetett tömeg, amelyet még felelőtlen emberek izgatás a még jobban feltűzött.

Most jött aztán a másik ostobaság. A főtéren való lövöldözés. A levegőbe löttek. Nagyon megnyugtató lesz, ha aztán már ennyinél is marad. Mert a folytatását a dolgoknak veszélyesnek tartjuk. Sajnos látjuk, hogy hol fog ez a dolog végződni — az ántánt megszállásánál.

Nagylakon már elérték azok, akik felelőtlenül izgattak, azt, hogy ma már Nagylakon szerbek vigyáznak a rendre. Kolozsváron a románok. Ujszegedtől a makói Maroshidig a szerbek.

Mi makóiak nem kérünk ebből a rendből. Nem kell nekünk Szabadka rendje, ahol a szerbek vas fegyvellemmel elnyomnak minden szabad mozgást.

Nekünk a makói nép rendje kell. Az a rend, amelyet mi magunk, a magunk népének önfegyelmével s higgadságával tartunk fenn.

Makó népének higgadságra és önfegyelmére van szüksége. Ha ezt nem tudják megteremteni, akkor nincs az a hatalom, amely megtudjon bennünket óvni a szerbek és románok rendcsinálásától.

A pénteki eset igen alkalmas ürügy lesz a románoknak és szerbeknek, hogy itt rendet akarjanak csinálni. Ez az a rend, amitől irtóznak, ami nem rendet fog jelenteni nálunk, hanem leigázást.

Addig kell segíteni a dolgokon, amíg lehet. Elsősorban a közszükségleti cikkek árusítását haladé-

talannul ki kell venni az egyes emberek kezéből. Só, ecet, élesztő, cukor, petróleum, gyufa s a mindennapi élet szükségletei a város által árusíttassanak.

A katonai fellépés, ha erre szükség mutatkozik, legyen bár erélyes, de mindenkor tapintatos s ne adjon alkalmat a tömegek izgatottságának fokozására.

Végül meg kell szüntetni már a felelőtlen emberek izgatását, mert

az ilyesmi csak arra jó, hogy valaki valami ostobaságot csináljon. Már pedig ha egy bolond követ dob a kutba, ezer okos se tudja azt kihuzni.

Vigyázzunk hát jól ezekben a napokban. Önfegyelem és mérsékletet tanúsítson Makó népe s ne rohanjunk iramléptekben az ántánt megszállás felé — mert a pénteken megkezdett utnak az iránya sajnos arra vezet.

Magyarország és az ántánt.

Hamis tudósítások Magyarországról. — A kormány súlyos helyzete.

Budapestről jelentik: Megbízható értesülések szerint, az ántánt közvéleménye Magyarország politikai helyzetéről egyoldalú ellenséges információk alapján értesül. Ellenségeink terjesztik Magyarországról azt a hírt, hogy itt a legutolsó és szélső irányok dominálnak. A külföldi lapok s közvélemény e szempontokból itéli meg Magyarország belpolitikai helyzetét, holott Magyarországon minden törekvés arra irányul, hogy a társadalmi rendet föntartsák s hogy konszolidált ország legyen. Ellenségeink mesterkedése teszi annyira válságossá Magyarország helyzetét, hogy bekövetkezhet az a helyzet és időpont, mikor az ország kormánya képtelennek érzi magát az ügyek vitelére. A kormány tagjai tisztában vannak a helyzettel, amelyet ellenségeink hangulatkeltése idézett elő s a kormányhoz közel álló körök véleménye szerint igen nagy nehézségekbe ütközik, hogy — a külpolitikai helyzet által felidézett szituációkból megtalálja a kivezető utat a kabinet.

Londoni jelentések szerint a „Manchester Guardian“ ma rövid cikkben foglalkozik a magyarországi válságos helyzettel és nemzetközi bizottság kiküldését javasolja a magyarországi helyzet tisztázására.

Anglia nem tárgyal a bolsevik Németszággal.

Berlinből jelentik: A „Morning Post“ szerint Lloyd George az angol kereskedelmi kamara ülésén odanyilatkozott, hogy Anglia jelenlegi győzelme olyan, amire 150 év óta a világ történelmében példa nem volt. Elmondta Lloyd George, hogy végleges békét csak olyan országokkal kötnek, amelynek kormányait az ántánt elismerte. Németszágtól függ tehát, hogy ezt lehetővé tegye azáltal, hogy szakít a bolsevikizmussal és a nyugati demokrácia alapjára helyezkedik.

Véres utcai harcok Kolozsváron.

Románok és székelyek csatája Kolozsvár utcáin. — Sok halott és sebesült.

Kolozsvárról jelentik, hogy a városban leirhatatlan izgalmat keltett a magyar kormány az a távirati intézkedése, hogy a kormány nem őríti ki katonailag Kolozsvárt. Ma délelőtt aztán a románok formálisan megszállták a várost. A románok a kora reggeli órákban román gárdaezredekkel vonultak be a városba. A katonai parancsnokság még tegnap gondolkodott a román csapatok elhelyezéséről. Mikor a románok bevonultak leirhatatlan izgalom fogta el a lakosságot. A bevonulás nem ment végbe simán. A

székely katonaság fegyveresen tüntetett — rabolt és fosztogatott. A székely és a románok között véres összeütközések voltak, mely némely helyütt valóságos csatározásokká fajult, melynek sok halottja s még több sebesültje volt. Különösen nagy harcok voltak a román nemzeti tanács épülete előtt. Egy román diákot abban a percben lőtték agyon, midőn az épületből kilépett. Kolozsvárra ma délután nagyobb számú román katonaság vonult be. Ezek után román nemzeti zászlókkal bejárták a várost és tüntetéseket rendeztek nagy Románia mellett. Ez volt a főoka a székelyekkel való összeütközésnek. A magyar nemzeti tanács érintkezésbe lépett a román nemzeti tanácsai s azt követeli, hogy a románok ilyen tüntető körmenetek

rendezésétől álljanak el, mert különben nem állanak jól s nem vállalnak felelősséget a bekövetkező eseményekért.

A tegnap reggel Budapestről elindult kolozsvári személyvonat esti 9 óra helyett csak ma reggel 9 órakor jutott be Kolozsvárra. A késés oka az, hogy Bánffihunyad és Gálna között garázdálkodó oláh bandák felszedték a vasuti síneket s ezt kellett helyreállítani. Ugyan csak garázdálkodó oláh bandák Gorbó körül több kilométernyi területen felrobbantották a pályatestet.

Néhány hét és elveszett a bolsevik Magyarországot.

Csizmadia Sándor a bolsevikizmus ellen. — A kultuszminiszer figyelmeztetése az utolsó órában.

A közel tíz nap óta huzódó kormányválság még mindig bizonytalanra teszi a helyzetet. A kormány stabilitását tudvalevőleg a munkástanácsnak a földreform ügyében elfoglalt álláspontja ingatta meg. A munkástanács az ingatlanok teljes kommunizálását követeli, amivel a polgári pártok nem tudnak egyetérteni. Mára a feszültség jelentékenyen enyhült. Különösen igen jól hatott Csizmadia Sándor földmivelésügyi államtitkárnak a mai értekezleten kifejtett csilapító és kiegyenlítő szerepe. A munkástanács mérsékelt elemi ugyanis azon az állásponton vannak, hogy nem volna helyes a földmunkások érdekei felett olyan tanácsnak döntenie, amelyben a vas- és fémmunkások viszik a vezetőserepet. Ennélfogva a tárgyalások során már is kifejezést nyert az a tendencia, hogy a földreform kérdésének megvitátását az agrárképviselők nagygyűlésére kell bízni. Ilyenformán remény van arra, hogy a békés megegyezés néhány nap alatt létre fog jönni a magántulajdoni elv feláldozása nélkül, ami viszont lehetővé teszi, hogy a kormányzásban résztvevő pártok közötti ellentétek elsimulnak és a kormány mai összetételében együttmaradhat.

Budapestről jelentik: Mintegy ezer főnyi tömeg gyűlt össze a régi képviselőház előtt, ahol Nánássy György kommunista beszédet intézett hozzájuk. A Sándor-utcából a bolsevik érzelmű polgárság és katonaság egyrésze a Berli-ni-térre vonult, ahol Kun Bélának, a kommunisták egyik vezérének megérkezését várta. Utközben több polgárt és katonát, akik nemzetiszini ko-

kárdát viseltek, megállítottak és szőlítottak, hogy tüzzék ki a vörös szalagot. Sokan engedelmességek, mások ellentállást tanúsítottak. Egy csoport a Vörös Ujság Visegrádi utcai szerkesztősége elé vonult és éltette a bolsevik sajtót. Összeütkezés az utcán nem történt, csak Tihanyi Dezső rendőrfogalmazót inzultálták, mert nem akarta levenni nemzetiszinü sapkarózsáját. Tihanyinak rendőrök és katonák siettek segítségére. (Kun Béla volt kolozsvári újságíró, az orosz fogságban állítólag Rudnyánszky Endrével, volt aradi hírlapíróval volt együtt a Lenin-kormány megbízásából bolsevik lapot szerkesztettek a magyar hadifoglyok részére, akiket a bolsevizmus részére szerveztek meg. a szerk.)

Tegnap este a lipótvárosi 48-as körben politikai vacsora volt, amelyen több érdekes felszólalás hangzott el.

Hock János, a Nemzeti Tanács elnöke azt fejtegette, hogy kis nemzet létünk nem a mi feladatunk, hogy példákat mutassunk a nagy nemzeteknek és új eszmények megvalósításának kezdeményezéséért nem vállalhatjuk a felelősséget. Nem a jelszavak politikájára, hanem a tartalmas munkára van szükség.

Lovász Márton kultuszminiszter arról beszélt, hogy a győzelmes események idegenkedik a kommunizmustól. Ha tehát biztosítani akarjuk hazánk jövőjét, szakítani kell a kommunista eszmékkel. Így jött létre a polgári társadalom szervezésének gondolata. Állásából folyó legnagyobb tekintéllyel, a hazáját féltő magyar gondjával mondja,

hogya Magyarország néhány hét alatt egységesen nem tud ellentállani a bolsevik törekvéseknek, akkor elveszett.

A bolsevizmus elleni szervezkedésnek általánosnak kell lennie. Ebben részt kell venni minden iparosnak, kereskedőnek és földmivesznek. Ennek az alakulásnak azonban egy lépést sem szabad tennie a reakció felé, benne a demokráciának kell élnie. Nem szabad ellentétben lennie a munkások érdekeivel sem, nem akarjuk az ő jogait korlátozni.

— A katonai felmentések. Fővárosi tudósítónk jelenti: A hadügyminiszterium az 1896—1900. évben született hadkötelesek felmentéseit december 31-ikével megszüntette. Bevonulniok azonban egyelőre nem kell. Mivel a miniszterium méltányolni kívánja a gazdasági és családi érdekeket, meg fogja engedni, hogy az érdekeltek szabadságolásukat kérhessék. A kérelmet a póttestnél kell előterjeszteni. A szabadságra csak az tarthat igényt, aki szolgálatra viszsamaradt, vagy abból eltávozott, de újra visszatért.

Zavargás a főtéren.

A tengerészek a levegőbe lóttak.

Pénteken a délutáni órákban a főtéren sajnálatos esemény történt. Kisebbszerű rendzavargás volt, mire a rendcsinálás végett megjelent tengerész katonák a levegőbe sortűzet adtak. Az esetről tudósításunk a következő.

Az élesztő hiány már napok óta erősen mutatkozik a városban. Dacára a hatóság beavatkozásának s dacára annak, hogy Petrovics Dr. kormánybiztos telefonon kérte a Neuman féle aradi szeszgyárat, hogy küldjön nagyobb mennyiségű élesztőt, ámde a kormánybiztos kérelmére sem küldtek élesztőt mert a gyár nem tud megfelelő mennyiséget előállítani.

Ma azután érkezett élesztő a Gombó féle üzletbe, amely elé már a délelőtti órában gyülekezett a tömeg. Délután már ezrekre rugott a várakozók serege, akik közzé vegyült sok éretlen suhanc, csavarogó gyermek s igen sok olyan, akiknek egyáltalában nem volt élesztőre szükség.

Négy óra felé már sikerült a tömeget oszlásra bírni. Ekkor hogy, hogy nem egy-két katona s civil fiatalember állítólag izgatni kezdte a tömeget. Erre vonultak ki a tengerészek, akik a két katonát beakarták kísélni. A többiek s a tömeg ezt nem akarta megengedni. Erre azután a tengerészek felszólították a tömeget az oszlásra. A tömeg persze ennek nem engedett, mire a tengerész katonák többször a levegőbe lóttak. A lövések zajára a tömeg szétfutott, s a tengerészek egyik katonát bekisérték a városházára. Persze ez a bekisérés meglehetősen zajos s a tömeg részéről fenyegetések közben történt.

A tömeg fenyegető hangulatára való tekintettel a városháza előtt erős őrséget állítottak fel s az egész városban erős készültséget vonultattak fel.

Sebesülés egyáltalán nem történt.

A ma délutáni zavar ügyében egyébként a nemzetőrség parancsnoka odanyilatkozott, hogy az egyik bekisért katonát a nemzetőrség egyik tagja régi haragból kifolyó bántalmazta, míg a másik bekisért katona azért nem engedelmessékedt rögtön az őt bekisérni akaró tengerészkatonának, mert kissé ittas volt. Mindkettőt a mai nap folyamán szabadon bocsájtották. A nemzetőrség azon tagjai pedig, akik az erőszakoskodást elkövették, illetve provokálták, 24 óra alatt a nemzetőrség kötelékéből elbocsájtattak.

Dr. Petrovics György kormánybiztos ebben az ügyben a legszigorubb vizsgálatot rendelte el, hogy vajjon a fegyverhasználat helyénvaló volt-e s jogos? A vizsgálat lefolytatása után a legszigorubb fog eljárni azok ellen, akik fölösleges izgalmakat okoztak. Ugyan-

csak a kormánybiztos és a munkástanács egyetértően az élesztőügyben is határoztak s pedig úgy, hogy január 1-ig (szóval ameddig az élesztő különösen keresett cikk) nem engedik meg a Gombó féle üzletnek az élesztőárúsitást, hanem a városba érkező élesztőt szétosztják a kiskereskedőknek, akiknek utján az élesztő arányosan szétosztódik a közönség között.

NAPI HIREK

— Mikor kapunk búzát? Nem Makóról van szó. Hála az Egnek, nálunk talán nem lesz hiány ujig a magban; pláne, ha nem éljük fel mohón a készletünket, hanem spórolunk. Budapestről van szó s más magyar városokról van szó, amelyek nem őstermelők. Mint értesülünk, tájékozást szereztek a népkormány megbízásából, vajjon mikor kapnak Amerikából gabonát. Határozott ígéretet tettek, hogy jön vagy három millió métermázsa, de csak abból a gabonából, melyet most aratnak le Argentínában. Tehát 2—3 hónapon belül nem számíthatunk segítségére. Mint más helyről jelzik, Fiuméba reagenteg gyarmatáru érkezett számkra, tea, kávé, bor, datolya, de a horvátok nem engedik elszállítani.

— A makói Iparos Tanács f. hó 21-én szombaton este 6 órakor az Ipartestület székházánál igen fontos ügyben rendkívüli ülést tart.

— Közérdekű népies előadások. A makói belvárosi róm. kath. elemi iskola IV. osztályában Martinek Béla igazgató tanító, az újvárosi róm. kath. iskola III.—IV. osztályában pedig Lék Gáspár tanító vasárnap délután 2 órakor népies előadást tart, amelyre a szíves érdeklődők ez uton is meghívottak.

— Mindenki lászon dologhoz. Aki bármiféle munkát vállal, vagy aki bármily munkást keres, jelentkezék a hatósági munkásközvetítőnél a városházán (polgármesteri fogalmazó hivatalában.)

— A szesztilalom szigorítása. A minisztertanács a hatóságokhoz szigorú rendeletet adott ki, hogy az italmérőknél meglevő bor, sör és szeszes ital készleteket felvegyék és a készletek megőrzéséről gondoskodják. A készletek felvétele megtörtént és szigorú ellenőrzés fog gyakoroltatni, hogy ezen készletekből a közönség részére csakis a minisztertanács rendeletében meghatározott mennyiség legyen kiszolgáltatható vendéglőkben vagy éttermekben, ezen helyeken is azonban csakis déli 12 órától 3 óráig és este 7 órától 10 óráig kizárólag csakis étkezéshez. A minisztertanács rendelete folytán a legkisebb mulasztást elkövető italmérőtől is az italmérési jog a szigorú büntetésen kívül el fog vétetni.

— Megalakult a kereskedelmi alkalmazottak panasz bizottsága. Akik állás nélkül vannak vagy

bármiféle panaszuk van sürgősen jelentkezzenek a püspöki palotába ahol az ügyük elintézését nyer. Ugyan ott beiratkozni lehet. Hiv. órák d. e. 9—12 ig.

— A nemzetőrökhöz. Felhívjuk a volt nemzetőrséget, hogy f. hó 21-én délután 2 órakor az Erdeki féle helyiségben tanácskozássra okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Tárty: a gyorssegélynek a kiosztása. A vezetőség.

— Rokkantbál. Haretéren rokkanttá vált makói katonák a rokkant otthon javára december hó 25-én (karácsony elsőnapján) este 8 órakor a Korona szálloda összes termeiben Vertán Endre rokkant bajtárs védnöksége mellett táncmulatságot rendeznek. Belépődíj: személyjegy 6 korona. Családjegy (3 tagú családjegy) 15. korona. A rendezőség serényen dolgozik a bál sikere érdekében és rövidesen megjelennek a bál hirdető falragaszok.

— A rendőrség apró hírei. A rendőrségnél nagyobb mennyiségű pénz őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti. — Elveszett egy drb. kétfelé nyíló pénztárca, melyben 5 kor. pénz, kenyérbegy feje és Döme Anna nevére 2 drb. sertésről kiállított marhalevél volt. Megtaláló a rendőrséghez hozza be.

— Az összes önálló iparosok szakszervezeteinek elnökei (a névjegyzékkel) a borszakma kivételével folyó hó 21-én d. u. 4 órára az Ipartestület székházában dohánykiosztás céljából megjelenni sziveskedjenek.

— Felhívás. Ujra felhívjuk mindazon 46-as bajtársakat, akik folyó év október 10-től kezdődőleg az olasz fronton az ezrednél voltak, sziveskedjenek november 21-én, szombaton este 5 órára a városháza nagyteremben megjelenni az elmaradt napi összeg érdekében. Aizalmi férfiak.

— Felkérjük az összes makói bőrfeldolgozó önálló iparosokat, hogy f. hó 21-én szombaton d. u. 5 órára az Ipartestület székházánál rendkívüli taggyűlésre jelenjenek meg. Tárty: a munkabér-árszabály.

— A hősök özvegyei és árvái javára tartott bálon felülfizettek: Iritz Hermann és fia 15 K, Iritz Mór fikkeres 10, Nagy Antalné 2 Papp Károlyné 2, N. N. 2, Gera Juliska Hunyadi u. 2, Gera József 1, Fejes Ferencné 2, Horváth Antal 1, Szabó Erzsike 1, pozsonyi Eckhardt Vilmos 500, Nagy Imre 3, Nacs Sándor 1, Czibus Steinfeld 3, Bugyán István 3, Gimpell Dezső 3, Mayer Károly 3, Bauer Zoltán 10, Moro Tasziló 3, Joó János 3, Király József 1, Pulitzer Jenő 1, Eyler hadnagy 3, Kádár Sándor 2, N. N. 1, Gerzanic Elemér 1, Rác József tüzemester 3, Krausz Poldi 3, N. N. 3, Kiss Károly 20, Dán János 50, Kendrusz András 10, Dauda Sándor 20, Wésszi Dezső 30 K. öz. Szabó Jánosné ivén Návay Gézáné 10, Jáksó

Istvánné 2, Árva Péter 20, Pártos Ede 20, Dózsa Sándor 50, Szabó Mariska 20.

— Mindenkit érdekel, hogy a következő árukat hol szerezhethi be: Krep-papír, vegyes színben a legfinomabb réz ceruza-védő; erős katoná-notesz; zsebben hordható előjegyzési napló; erős, nagy papír-pénztárca; „Gavallér“ cigaretta hüvely, vattával ellátva és „Gavallér“ cigaretta-papír; öngyújtóhoz tüzkő; penka-ceruza; Kovács Sándor papír kereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.

Egy nyomdai
SEGÉDMUNKÁS
FELVÉTELIK
a „Független
Újság“ nyom-
dájában.

Esetleg rokkant is lehet.

Halálos vadásztra- gédia Kevermesen.

Agyonlőtt gazdálkodó. — A súlyosan megsebesült hivatalnok vallo-mása a közokrházban.

Néhány nappal ezelőtt Czeglédi József vasuti hivatalnok Kevermesen a vadászok megtámadták s súlyosan megsebesítették Czeglédi Józsefet, akit sebesülésével az aradi közokrházban szállítottak s ma délelőtt hallgatták ki.

A vasuti hivatalnok vallomásában elmondta, hogy bátyjával, Czeglédi Albert kevermesi gazdálkodóval együtt ment ki cserkészni körülkerített vadászterületekre. Cserkészés közben a sürűben észrevettek egy polgári, egy katonagyént, valamint egy fiatal gyereket, akik nyilván valóban orvvadászok voltak. Ők ketten felelősségre vonták a vadászokat, s azt követelték tőlük, hogy fegyvereiket adják át nekik. Ebből szóváltás támadt, majd a veszekedés közepette a katoná rásütötte fegyverét Czeglédi Albertre, akit a golyó szemén talált, s egyetlen jajszó nélkül holtan esett össze. Szinte ugyanebben a pillanatban a civilember is lőtt Czeglédi Józsefere, de az ő golyója célt tévesztett. Czeglédi József erre rárohant a merénylő vadászokra, s dulakodni kezdett velük. A polgári ruhás egyén valahogyan kiszabadította magát Czeglédi József kezei közül, s amíg ő a katonával viaskodott, orvul hátblátta a vasuti hivatalnokot, aki összeesett. A vadászok ezután a Czeglédi testvérek fegyvereit magukhoz véve, elmenekültek.

A dulakodás zajára a környékbeli lakosok közül néhányan a viaskodás helyére siettek, de ott már csak a két Czeglédi fiút, az egyiket halva, a másikat eszméletlen állapotban találták. Czeglédi Józsefet még aznap behozták az aradi kórházba, ahol műtétet végeztek rajta.

Az orvosi vélemény szerint a fiatalember sérülése súlyos ugyan, de minden remény meg van arra, hogy megmenthető lesz az életnek.

A kevermesi csendőrség erélyes nyomozást indított a gyilkos vadászok ellen, akik, egy később érkezett jelentés szerint, ma önként jelentkeztek a kevermesi községházán, ahol bevallották, hogy ők követték el a gyilkosságot. A gyilkos orvvadászokat letartóztatták s bevitték a makói járásbíróház fogházába.

SZINHÁZ

A vidám huszárok az Uránia mozgó-színház legfrissebb szenzációs ujdonsága. Már a címe is elárulja, hogy jókora adag vidámságot s kacagást jelent ez a darab, amely derék huszáraink mókás, bohó jókedvét s jól sikerült huszárcsinyjait mutatja be. A kitérő darab olyan meglepetéseket fog hozni, amelynek hatása falrengető kacagásban fog nyilvánulni. A nagyszerű kiegészítő műsor szebbnél szebb ujdonságokat ígér.

„99“ nagy bűnügyi dráma. Ma este mutatja be a Korzó mozi a legutóbbi idők legnagyobb bűnügyi drámáját a „99“ címen. Négy hatalmas felvonás, tele izgalommal a páratlan zsenialitással megkombinált film ez a mai ujdonság, melynek szereplői Várkonyi Mihály, Gál Gyula és Clairry Lottó ez a tünevényes tehetségű moziesoda. Érdekes, hogy magyar művészek játszik ezt az angol millióben lejátszó darabot, mely iránt érthető nagy érdeklődés mutatkozik.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva

Írta: Tölgycsny Mihály

Palotás csendőrhadnagy a következő percben belépett s fészeken meghajította magát, csodálkozásba ejtve ezzel a méltóságos asszonyt, ki mély meghajlást várt.

— Bocsánat, hogy háborgatom, kezdé Palotás. De az ügy valóban nem tűr halasztást.

A méltóságos asszony csak azért se kínálta meg ülésével a hadnagyot, hanem állni hagyta őt s csak a kezével intett, hogy beszéljen.

— Méltóságos asszonyom szólalt meg Palotás, Farkas János ügyében jövök . . .

— Azt hiszem, ebben az ügyben már nincs mit beszélni, szólt közbe Etelka begyesen.

— Sőt ellenkezőleg! viszonzá Palotás. Kegyed távozta után ismét elővettem a cigányt, ki most olyan leleplezésekkal állott elő, me-

lyek, ha valóknak bizonyulnak, a legkomolyabb következményeket vonhatják maguk után.

Lorántffyné arca elváltozott, Etelka is megszeppent, de azért bátor-nak tartotta magát.

— Előre is hazugságnak mondom mindent, amit az a cigány netalán ellenem felhozott! mondá. Egyébiránt hadd haljam, mit hazudott a nyomorult?

— Azt mondá, hogy az arcképet csakugyan kegyedtől kapta és pedig a végből, hogy Gyárfás Ilonkát a neki vadított lovakon a haláltorkába szalaszssa. Kegyed azzal biztatta őt, hogy kedvelt embere lesz, ha ezt megteszi.

Lorántffyné kénytelen volt a zsölyeszék karjába fogodszani, egy elrémült, de maga Etelka is megretent e szók hallatára. Csodálatos lelki ereje azonban a következő percben már visszatért.

— Mit nem mer mondani az a nyomorult? kiáltá kidülledt szemekkel. Es ön elhiszi ezt neki?

— Hölgyeim! mondá erre Palotás igen komolyan, hogy én mit hiszek, az most nem jöhet tekintetbe. Előtte csak tények bizonyítanak. Es ha a cigány állítását a tényekkel összevetjük, arra a következtetésre kell jutnunk, hogy a cigány állítása nem nélkülöz minden alapot.

Etelka erre felszökött, mintha vipera marta volna meg.

— Es ön ezt a szemembe meri mondani? kiáltá szikrázó szemekkel.

Leányának bátorsága és felháborodása a méltóságos asszonyra is átragadt. Ő is fészeken kiegyenesítette magát zsölyélyében s élesen kiáltá:

— Ez valóban több, mint amennyit a nyugottan el lehet viselni! Ön annyira megvakmerőségében, hogy tulajdon házuokban így becsümelni merészel bennünket!

(Folyt. köv.)

A BRIGADÉROS KALANDJAI

Ára: 1:20 korona.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI

képeslapokból
nagy választék

Kovács Sándor

papírkereskedésében Szegedi-u.

45 éves keresztény gazdálkodó, frontról most jött haza, nőül venne vagy gazdálkodni menne hadiözveggyhez, kinek kisebb birtoka van. Titoktartás. Levelek dupla borítékban „Komoly szándék Ukran“ jelige címen a kiadóba kéretnek. 179

MÉZ.

Saját méhészetemben termett kisebb mennyiségű tiszta virág mézemet kilónként 29 koronáért mérsékelt áron adom. Szabó Sándor méhész Arany János-ut 53. (rég. Borka-utca.)

Jó homoki borok!

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régfajta hazai szőlőből nyert schiller vagy egész vörös 300 litertől feljebb minden mennyiségben kapható visszavonásig alant!

ÁRAKON:

Seprőről lefejtve rizling zöldfehér ltr. 7:50 K
„ „ „ erdélyi fehér „ 7:50 K
„ „ „ kövidinka „ 6:50 K
„ „ „ schiller és vörös „ 4:80 K

VASS SÁNDOR

vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. Telefon szám 1. — Minták megtekinthetők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 522. A megvásárolt mennyiség esetről-esetre egyezség szerint ott át is vehető. 6

13-14 éves leány üzletbe

azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Házeladás.

Luther-utcában levő saját házam örökáron eladó. Értekezni lehet özv. Mészáros Sándor-néval Vásárhelyi-u. 19.

HERESZÉNA

van eladó. Értekezni lehet Hajnal-utca 13. szám alatt. Özv. Dr. Kiss Pálnéval.

Eladó ház.

Egy ujonnan épült modern négy szobás, összes mellékhelyiségekkel, fürdőszobával ellátott ház eladásával vagyok megbizva. Értekezhetni délelőttönként ügyvédi irodámban Kazinczy-utca 6.

Espersit János, ügyvéd.

MAKULATUR

papiros kilonként
bármikor kapható

Kovács Sándor

papírkereskedésében Szegedi-u. 1.

Legszebb ajándék

Gyermekeknek:

gyönyörű kiállítás, több színben nyomott mesés képes könyvek.

Felnőtteknek:

a legújabb kiadású regények, úgymint:
Molnár Ferenc: **ANDOR. Barbárok,**
A megbélyegzettek című művei.
Szöllőssy:

PÁRBAJ A KORZÓN

Vay Sándor: Pestmegyei históriák.
Móricz Zs.: **A fáklya, Árva lányok.**
Jókai Mór: **A jövő század regénye,**

Szabadság a hó alatt

stb., stb. Ezenkívül: Olesó Regénytár,
német, angol, francia szótárak.
Magyar könyvtár füzetek beszerezhetők

Kovács Sándor papirkereskedésében

Szegedi-utca 1. szám. (Dégi-féle ház.)

KORZÓ MOZI

NAPONTA HÁROM ELŐADÁS D. U. 4. 6 ÉS ESTE 8 ÓRAKOR.
SZOMBATON ÉS VASÁRNAP:

Földalatti szindikátus

Kalandor történet 5 felvonásban. A főszerepben Magnus a Cabiria négeróriása.

HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3-50 K, I. hely 3 K, II. hely 2 K, III. hely 1 K. — Bérletre a pénztárnál lehet előjegyezni.

Számozott helyek! Buffet! Ruhatár. Jól fűtött helyiségek.

HIRDETÉSEKET VETÍTÉSRE FELVESZÜNK!

A KORZÓ MOZI igazgatósága.

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegző-párnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Megszűnt

a gyufahiány!
Benzines, kanócos

ÖNGYÚJTÓK

megérkeztek és nagy választékban tüzkövel együtt kaphatók:

Kovács Sándor,

papir-kereskedésében Szegedi-utca.

AZ URÁNIA

SZINHÁZBAN

Szombaton, december 21-én két előadás: d. u. 6 és este 8 orakor.

Hóditó huszárok

szenzációs dráma 3 felvonás.

VÁLÓ OK

vígjáték 3 felvonás. Főszerepben:

ANNA MÜLLER LINCKE